

Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение
детский сад № 12

Беседа с детьми старшего дошкольного возраста
«Казак-легенда Недорубов К.И.»
в рамках Всероссийского фестиваля - конкурса
Всероссийского казачьего общества «Во славу Отечества!»
I этап конкурса - «Где казак, там и слава»

Подготовили:
воспитатели: Воспитатели: Гудкова Л.П. Кузнецова Н.М.

Цель: Воспитание патриотизма у детей на основе исторических подвигов казаков. Казак легенда – Недорубов К.И.

Предварительная работа: Рассматривание с детьми стенда, посвященного «символу» казачества 20 века – Недорубову К.И.

Полный Георгиевский кавалер, получил именную шашку с дарственной надписью из рук самого Буденного. Героем Советского Союза он стал задолго до окончания ВОВ. Его Золотая Звезда красовалась на груди возле царских Крестов.

Казак присягу только раз дает и слову своему не изменяет,

Врага с победой и отвагой бьет, и честь свою казачью не теряет!

1. Константин Недорубов родился поздней осенью 1889 года на хуторе Рубежном, Березовской станицы. Костя учился в местной школе, познавая грамоту, счет, закон Божий. Еще учился простой казачьей науке – верховой езде и умению владеть оружием.

В январе 1911 года был вызван на службу в кавалерийский полк - Первой Донской казачьей дивизии, там он формировал полковую разведку. В первую мировую войну он удостоился первого Кавалерийского Креста, ворвавшись с личным взводом к немцам, и взял их вместе с полным боекомплектom в плен.

Второго Георгия получил в 1915 году, в одиночку отправившись в разведку, вышел к хутору, где очутился рядом со спящими австрийцами. Отчаянный казак, не дожидаясь помощи, кинул гранату во двор и начал стрелять, выкрикивая слова «ХЭНДЭ ХОХ». Взял в плен офицера и 52 вражеских солдата и привел их в полк.

Третьим крестом Недорубов К.И. был отмечен в 1916 году после Брусиловского прорыва, проявив в битвах мужество и храбрость.

Золотого «География» 1 степени, Константин Недорубов получил, когда вместе с казаками ворвался в штаб вражеской дивизии, пленил немецкого генерала и захватил очень важные документы. Первую Мировую он завершил в звании подхорунжего, став не только полным Георгиевским кавалером, но и заслужив еще две награды за отвагу.

2. В начале гражданской войны до лета 1918 год, он не примкнул ни к красным, ни к белым, однако вскоре попал в полк атамана Краснова, был захвачен в плен к большевикам, но его не расстреляли. Такими опытными казаками большевики не разбрасывались, а пытались его переубедить. Недорубов К.И. принял решение воевать за большевиков и стал командовать эскадрой кавалерийской дивизии. За участие в обороне Царицыно, Буденный лично вручил Константину Недорубову именную пашку.

3. Вернувшись с войны, Недорубов К.И. стал поднимать сельское хозяйство, был бригадиром в колхозе. Затем его обвинили в том, что отдал оставшееся зерно после посева колхозникам. Недорубов К.И. осудили на 10 лет, и был отправлен на строительство канала Москва – Волга. Через три года был помилован.

4. Константину Иосифовичу было почти 60 лет, когда началась ВОВ. Он не подлежал призыву, но он обратился к секретарю райкома, который под свою ответственность помог ему попасть на фронт. За мужество при захвате станицы Куцевской в октябре 1943 года отважному казаку было присвоено звание Героя Советского Союза. В 1944 году был тяжело ранен и комиссован из армии.

Пройдя столько войн, этот удивительной воли человек остался жив, не зря однополчане прозвали его «заговоренным». Более того, он не разучился радоваться жизни и прощать несправедливость. На таких людях держится наш казачий край.

Единственному казаку в мире, Недорубову Константину Иосифовичу, ставшему полным Георгиевским кавалером и Героем Советского Союза, 21 мая 2015 года был установлен памятник на площади города Волгограда.